
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao secretário que 

fizesse a leitura novamente do ofício n° 112/201, o qual foi enviado ao Secretario de 

Planejamento Gestão e Finanças. Prosseguindo, foram lidos os Projetos de Lei n° 066, 

068, 071, 072, 073/2013 de origem do Executivo Municipal, que permanecerão na Casa 

para cumprimento dos prazos regimentais. Ato contínuo criou-se uma Comissão 

Especial para obter maiores informações sobre o Projeto de Lei nº 069/2013, sendo 

constituída pelo Vereador Zeno Adolfo presidente, Vereador Ivo de Oliveira relator e 

Vereador Benjamin da Silva como membro. Dando continuidade foi lido o Pedido de 

Informações de nº 052/2013 de autoria do Vereador Benjamin da Silva, que após lido 

foi discutido e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foram discutidos e aprovados 

por unanimidade os Projetos de Lei nº 054 e 070/2013, de origem do Executivo 

Municipal. Em seguida foi lido o Projeto de Lei nº 060/2013, o qual teve cinco votos 

contrários, dois favoráveis e uma abstenção. Após o intervalo regimental iniciou-se o 

Grande Expediente: Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando o Presidente, 

os colegas Vereadores, o público presente e os ouvintes da Rádio Integração. Em 

seguida disse que é uma grande alegria voltar a esta Casa e que estará sempre disposto a 

trabalhar unido com seus colegas e o Executivo para o bem do povo. Falou que a 

Secretaria de Saúde esta sendo bem executada. Finalizou agradecendo aos Vereadores 

pela aprovação do Projeto de Lei 070/2013. Vereador Paulo Job: Iniciou saudando ao 

Presidente, colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração, 

saudou o Vereador Osvair da Silva que esta retornando a esta Casa. Em seguido 

comentou sobre os recursos vindos do Governo Federal. Comentou sobre o programa 

MDA que participou juntamente com o Vereador Zeno Adolfo e o suplente Adriano 

Horna, que visa qualificar o atendimento nas estradas na área rural. Fez breve 

comentário sobre o IDH do Município e os valores gastos em diárias no Executivo. 

Comentou sobre a perca do recurso para o caminhão de lixo. Comentou sobre o Projeto 

nº 70/2012 sobre a suplementação orçamentária para realização da pesquisa sobre o 

trabalho dos agricultores na área do cultivo de fumo, e disse que o mesmo projeto foi 

enviado para esta Casa neste ano. Explicou que este projeto nunca foi para acabar com a 

produção de fumo e nem dificultar, e sim para diversificar. Explicou que o que pode 

dificultar a vida do produtor de fumo é deixar de arrumar as estradas por onde passa a 

produção, deixar de providenciar os remédios para os usuários, e usar o dinheiro para 

pintar prédio público, e quando perde recursos do Governo Federal para compra de 

maquinários e quando compra merenda industrializada para as escolas e não dos 

produtores rurais. Fez um comentário sobre uma Ação Cível contra o Prefeito e o 

Diretor da Casa de Cultura. Finalizou falando sobre a pintura do Hospital, a qual 



ninguém sabe informar nada. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao 

Presidente, colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração, 

saudou o colega Osvair, que está retornando a Casa, desejando-lhe sucesso. Em seguida, 

agradeceu as pessoas que se mobilizaram a doar sangue para o Sidney, que está com 

problemas de saúde. Parabenizou o Secretário de Saúde que está se esforçando para 

contratar médicos, e pelas reformas que está fazendo no Hospital. Finalizou comentando 

sobre as ruas da cidade e a limpeza dos coqueiros, e se colocando a disposição de ajudar 

a quem necessitar. Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público presente e aos 

ouvintes da Rádio Integração. Falou que no dia dez de agosto estava juntamente com o 

Vereador Paulo Job em Porto Alegre na entrega da retroescavadeira. Fez breve 

comentário da reunião com a EMATER no CTG, com as cem famílias que foram 

beneficiadas pelo programa horta comunitária. Comentou sobre as máquinas que vão 

fazer serviço em Amaral Ferrador, sendo que em nosso Município tem famílias que 

precisam. Falou sobre o funcionário da Secretaria de Agricultura que utiliza o carro 

público para o uso pessoal. Finalizou dizendo que vão trabalhar em prol do 

desenvolvimento do Município. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao 

Presidente, aos colegas Vereadores, ao público presente, aos ouvintes da Rádio 

Integração e saudou o colega Osvair que está assumindo o cargo nesta Casa. 

Parabenizou a paróquia pelo belo evento realizado no dia quinze de agosto. Falou que 

está recebendo várias reclamações de pessoas sobre as estradas e bueiros do interior do 

Município. Também comentou das reclamações que tem ouvido sobre uma médica que 

atende no ESF Vila Fátima e no plantão do Hospital, para que se tomem providências 

sobre o modo como ela atende as pessoas. Lamentou a perda de um recurso da Funasa. 

Comentou sobre o Pedido de Informações de sua autoria sobre a Radio São José do 

Patrocínio de Amaral Ferrador. Falou que está feliz que será contratado um médico para 

o ESF do Faxinal, e finalizou agradecendo ao Secretário por ter atendido uma de suas 

indicações que era a construção de um toldo para abrigar as pessoas no ESF Faxinal. 

Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a Mesa Diretora, colegas Vereadores, 

público presente, ouvintes da Rádio Integração. Falou sobre as reclamações que tem 

recebido sobre a Secretaria de Desenvolvimento Rural, a dificuldade de relacionamento 

do Secretário com os funcionários, e que não tem nenhum comando de onde estão as 

máquinas do Desenvolvimento Rural. Falou sobre a máquina que foi conseguida por 

intermédio do Vereador Raimundo Zalewski através de uma emenda Parlamentar para 

atender as localidades de Colônia Nova e Faxinal, até hoje não chegou até essas 

localidades.  Comentou que na Gestão passada foi conseguido licenciamento pela 

FEPAN para construção de sessenta açudes para um programa de piscicultura, e 

também recurso para compra da máquina, e que se tem a informação que até agora o 

Secretário não tocou o programa que ficou em andamento. Falou que o Secretário de 

Planejamento até hoje não veio prestar contas nesta Casa. Comentou que ouviu parte da 

entrevista do Prefeito e da Secretária de Educação na Radio de Amaral Ferrador, e que 

ficou preocupado e lamentou que o prefeito vai na rádio de outro Município para atacar 

a Câmara de Vereadores, desrespeitando o Poder Legislativo e o povo de Dom 

Feliciano. Finalizou cumprimentando o Vereador Zeno pela ação decisiva que teve em 

relação à colocação do município no programa PAC 2, conseguindo que viesse uma 



retroescavadeira, e em seguida chegará uma patrola também por intermédio do PAC 2. 

Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou saudando o Presidente, os colegas, ouvintes da 

Radio Integração e o público presente. Falou que irá encerrar sua carreira política, pois 

os Vereadores são eleitos para trabalhar e discutir projetos em favor do Município, mas 

o que se ouve são comparações de governos passados e atuais. Disse que respeita os 

amigos que tem de partidos contrários, e nunca quis fazer contraponto. Falou das 

críticas que se ouve de governos passados comparando com o atual é bobagem, que 

nenhum governo fez tudo e não é este que vai fazer. Disse que na próxima Sessão ira 

trazer documentos a respeito do dinheiro do caminhão, que já foi comprado e pago. 

Comentou sobre o Município ser retirado do PAC 2, e disse que o mérito de conseguir a 

reto escavadeira é do Prefeito. Fez breve comentário sobre o programa frango colonial. 

Falou das verbas perdidas pelo governo passado. Fez comparação de máquinas 

compradas no governo passado com as do governo atual e finalizou dizendo que trará 

documentos na próxima Sessão com valores para poder comparar. Vereador Márcio 

Rosiak: Iniciou saudando o público presente e ouvintes da Rádio Integração. Falou que 

o Secretário de Planejamento Gestão e Finanças mais uma vez não compareceu a esta 

Casa para prestar contas do Executivo. Comentou do horário de funcionamento do 

Executivo, que ainda continuam fazendo horário de verão em pleno inverno. Falou 

sobre o julgamento do Prefeito e Vice, e está preocupado que se confirmar a cassação e 

o Presidente desta Casa tiver que assumir a Prefeitura não haja mais recurso para nada, 

pois não tem mais dinheiro para combustível e o pouco dinheiro que se tinha está sendo 

utilizados para pintura de prédios públicos. Comentou do caos que estão as Secretarias, 

inclusive a Secretaria de Desenvolvimento Rural. Comentou de uma denúncia que 

recebeu sobre uma patrola nova adquirida no governo anterior que quebrou arrancando 

toco em uma propriedade no interior. Reclamou da situação precária das estradas do 

município, e que não tem mais dinheiro para manter as obras até o final do ano. Falou 

sobre o recurso que foi perdido, que era para a compra do caminhão do lixo. Comentou 

de uma reclamação que recebeu de uma moradora sobre uma lâmpada queimada, e que 

sempre liga para a Prefeitura e nunca é atendida. Falou sobre o pórtico que está sendo 

construído, que o qual não deveria estar sendo construído no meio da cidade, pois faltou 

diálogo com os Vereadores e com o Povo. Continuando, comentou da reclamação de 

uma senhora do Bairro São Francisco que não conseguiu transporte para consulta 

médica em Camaquã, e que pessoas ganham passagem para visitar pessoas no presídio e 

ela não ganhou para uma consulta médica, pois Saúde em primeiro lugar. Disse que 

estará nesta semana representando a Câmara de Vereadores em um Seminário 

promovido pela União dos Vereadores do Brasil em Brasília. Comentou sobre uma 

matéria do Jornal Zero Hora, na qual saiu que a esposa e a cunhada do Prefeito são 

funcionárias da Assembleia Legislativa e nunca estiveram lá. Finalizou dizendo que no 

Governo anterior Dom Feliciano era referência na merenda escolar, e agora não é mais, 

pois deixou-se de comprar produtos dos agricultores para comprar produtos 

industrializados como salgadinhos e refrigerantes. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador 

José Domagala, dezenove de agosto de dois mil e treze. 
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